

昔日滦河故道万亩荒沙 今朝万亩花海千亩桃园

□记者 魏伟 吕泽莹 实习生 杨子新

千亩桃园绵延成片,粉里透红的桃子鲜美可口。大棚里红玫瑰火龙果像一个个小灯笼挂在枝头,还有水梨、金芒西瓜等长势正旺。谁能想到,如今一派世外桃源的迁安市亚滦湾农业公园,此前却是风沙肆虐的不毛之地。

“这里以前是滦河故道,河道东移后留下了荒沙地,成为迁安市风沙的源头,一刮风市区里面就落白沙面。”河北亚滦湾农业开发有限公司总经理张程辉说。

2010年,迁安市提出“四五”转型攻坚的战略规划,开启建设“魅力钢城、绿色迁安”的崭新征程。“我们董事长也是做矿山等资源行业的,当时正在谋划企业转型升级,与迁安的战略规划不谋而合。而且,他很早就将目光投向农业,想为乡村振兴出一份力。”张程辉说。

张程辉介绍,公司董事长是迁安本地人,对滦河故道的肆虐风沙深有体会。“农

民在这儿种树种不活,又恰逢迁安治理风沙源,我们董事长就选择了这个项目,要啃下这块硬骨头。”

2014年,亚滦湾在万亩荒沙地挥下了第一锹,采用滴灌保水技术的千亩桃园逐渐延展,栽种毛桃、油桃、蟠桃、油蜜桃、黄油桃五大品种,既起到防风固沙的效果,又为企业带来效益。“我们桃种植成活率达到95%以上,从6月到10月产出露地鲜桃,而且沙土地种出的桃子更甜,很受市场欢迎。”张程辉说。

随后,亚滦湾以千亩桃园为基础,开发农业旅游,建设了40个采摘大棚。走进亚滦湾的果蔬大棚,阵阵热浪扑面而来。火龙果棚内,绵软香甜的果实挂满枝头,蔬菜棚内西红柿、茄子长势正旺。“我们现在一年四季无缝隙采摘桃、蓝莓、草莓、火龙果、樱桃、西红柿、黄瓜等果蔬。”同时,亚滦湾还开发红薯干、红薯粉条、泉

水香米等特色农产品,以自产鲜桃为原料,加工开发桃汁、桃香醋、桃干、桃汽水等桃产品,销往北京、天津、辽宁等地,综合年销售额超过9000万元。

十年时间,滦河故道万亩沙滩,变成了万亩花海千亩桃园。如今,亚滦湾农业公园设施更加完善,大力发展以农业生产为基础的休闲农业。花卉营销中心花香满屋,各类鲜花娇艳欲滴;水上乐园内,游客们玩水嬉戏,在盛夏享受一份难得的清凉;射箭训练场上,孩子们张弓搭箭,颇有弯弓射雕之势。此外,风情园、桃文化园、寿星观景台、萌宠动物园、桃园食府、婚礼广场、桃源客栈等颇受游客青睐。

此外,园区依托农业生产开展科普教育活动、亲子娱乐活动、农事体验活动,依托桃园开展桃花节、灯光节、民俗节等大型活动,向全国各地游客输出当地特色文化。亚滦湾农业公园先后荣获河北省五

星休闲农业园、省级高新技术企业、全国五星休闲农业园区、国家3A级旅游景区等荣誉。

随着时间的推移,亚滦湾的“版图”正在扩张,种植酸枣、樱桃的农业园拔地而起,娄子山下拥有水库和两百亩稻田的“稻花香里”旅游项目正待开发。面积2万亩、计划投资8亿元的亚滦湾三产融合示范区项目完成二期规划。张程辉说:“我们将采取‘龙头企业+基地+合作社+农户’的模式,带动周边农民致富增收,助力乡村振兴,将亚滦湾打造成河北省最美田园综合体。”

观看更多精彩视频,请关注“老吕乡村行”抖音号

记者乡村行

迁西 多措并举织密防溺水“安全网”

本报讯(记者李雪松 通讯员王爱军、孙淑萍)进入暑期以来,迁西公安多措并举,扎实推进防溺水工作,切实织密防溺水“安全网”。

加大水域巡防排险力度,筑牢生命“安全坝”。对辖区开放水域进行拉网式排查,对易发溺水事故的河、塘、沟、渠、坑和水库、湖泊等重点危险水域组织民辅警及志愿者、热心群众等社会力量,进行深入排查,健全水域周边安全防护设施,及时消除潜在安全隐患。

抓好防溺水宣传教育,撑起生命“防护伞”。民辅警深入走访辖区村委,开展假期安全集中授课,重点讲授暑期防溺水安全知识。同时利用“警民”微信群、农村大喇叭、网络平台等强化防溺水宣传,切实加强安全教育宣传力度,确保防范宣传全覆盖。

强化溺水事故救援处置,备好生命“救生圈”。进一步完善溺水事故处置预案,结合最小作战单元开展作战演练,全力做好溺水事故应急救援准备,切实提高处置溺水事件的能力。

曹妃甸市场监管局 对兽药生产售卖企业商标使用行为进行检查

本报讯(记者志远)近日,曹妃甸区市场监管局与农业农村局执法人员对曹妃甸辖区兽药生产售卖企业开展商标使用行为双随机联合检查,共检查6家经营主体,完成一次跨部门抽查计划。

为加强对商标使用行为的行政监管工作,进一步维护商标权利人和消费者合法权益,该局重点对商标使用行为、集体商标及证明商标(含地理标志)使用行为、商标印制行为等事项进行了检查。

交警部门深入涉酒场所开展宣传

本报讯(记者卢山 通讯员许宁)为切实提高广大群众对酒驾醉驾危害性的认知,从源头上预防和减少酒驾醉驾交通违法行为,入夏以来,市交警九大队宣传民警深入辖区涉酒场所开展“拒绝酒驾”宣传活动,不断延伸宣传触角,营造浓厚宣传氛围。

活动中,民警通过在餐饮娱乐场所大堂、吧台、包间、电梯口等公共区域显眼位置张贴宣传海报和严禁酒驾提示语,让来往客人随处可见警示标语,时刻提醒消费者拒绝酒驾。同时,向工作人员和就餐群众分发交通安全宣传单,结合近期发生的涉酒典型交通事故案例,以案说法,面对面向餐饮场所经营者、服务人员、群众宣传普及酒驾醉驾的严重危害及发生交通事故的严重后果,教育广大交通参与者养成“喝酒不开车,开车不喝酒”的良好习惯,自觉抵制酒后驾驶违法行为,在餐桌上筑起一道坚实的交通安全防线。

儿童误锁车内 民警紧急救助

本报讯(记者卢山)8月6日,一名两岁多的幼童被反锁车内,唐山市公安局古冶分局接到求助电话后迅速赶到现场,及时救出孩子。

当天15时许,唐山市公安局古冶分局接到辖区群众赵女士的报警求助,称其两岁半的女儿被反锁在车内,请求民警救援。接警后,林西派出所值班民辅警立即赶赴现场。

到达现场后,民警发现小童躺在车后座上不动,民警多次拍打车窗并大声呼喊,孩子才有所反应,开始哭闹。民警提醒:夏季车辆停靠在室外时,温度上升迅速,家长切勿将儿童单独留在车内,以免造成危险。

危急时刻,多位过路司机冒雨救援

本报讯(记者梁赞英 通讯员叶剑宇)近日,玉田县亮甲店镇小狼山村村民代志东驾车外出途中,发现路边有交通事故,他毫不犹豫停车参与救援,上演了雨中感人一幕。

事发8月2日中午12时40分许,天正下着雨,代志东驾车经过该县遵宝公路路段时,突然发现路边有交通事故,事故车辆驾驶室已经变形,有两人正在对被困人员实施救援。看到事故车辆后方没有放置任何警示标识,代志东立即将车停在事故车辆后方,同时打开双闪,避



近日,丰润区新时代文明实践中心办公室、祥龙驾校走进交警九大队,开展“情暖公安交警 助力平安出行”新时代文明实践实践活动,以爱心慰问的方式,为坚守一线的公安交警们送去关心与关爱。

活动当日,爱心志愿者们分别走进交警九大队和该区三场桥、新城商场两个执勤岗亭,为交警们送去矿泉水,并就《道路交通安全法》相关知识和安全出行进行现场交流。参加活动的祥龙驾校相关负责人表示,在日常教学过程中,一定抓好安全教育,宣传好《道路交通安全法》等法律法规,提高广大学员安全驾驶、文明出行意识,共同营造平安、畅通、文明的交通环境。

据悉,从2023年开始,丰润区充分发挥新时代文明实践引领作用,实施“暖心”工程,汇聚社会力量,捐助矿泉水、雨伞、保温杯等爱心物资总价值达2万余元。

记者 梁赞英 通讯员 李永合 摄

玉田:网红餐厅“随机查” 把好餐饮安全门

为进一步加强餐饮食品安全管理,确保人民群众“舌尖上的安全”,8月8日,玉田县市场监督管理局邀请县人大代表、政协委员、纪检部门、媒体记者、消费者代表等社会各界人士参与餐饮环节“随机查餐厅”专项检查活动,对部分群众关注度、人气旺的“网红餐厅”、无堂食外卖等餐饮企业进行了专项检查。

从现场监督检查情况来看,被抽查的4家餐饮企业整体情况较好,符合餐饮服务日常监督检查要求,针对检查中发现问题,检查组现场提出了整改要求,执法人员现场出具《餐饮服务检查要点表》,后期将持续跟踪确保整改到位。

洪照頔 摄



姚希利家庭:

传承家风之孝 争做时代新人

本报讯(记者同妍)滦南县安各庄镇大姚各庄村的姚希利家庭是一个充满忠孝氛围的家庭。夫妻俩爱岗敬业、事业有成,孩子热情礼貌、健康上进,赢得了周围人的称赞。

苦难家庭铸就坚毅品质。姚希利的母亲在唐山大地震中被砸断腰椎,哥哥姚希伟又患有先天性肌无力,父亲由于过度劳累罹患血栓、糖尿病、肾病综合征。从上大学的时候起,姚希利就扛起了家庭

的重担。2015年到2020年间,他的父亲、母亲、哥哥相继去世。面对人生这一连串的沉重打击,姚希利没有倒下。在妻子和孩子的陪伴中,他走出了阴霾,勇敢地面对生活。

党的关怀造就优秀人格。姚希利大学期间积极入党。2021年农村换届选举时,他积极响应党和国家的号召,放弃了唐山优厚的工作条件,毅然决定回村发展,成功当选为大姚各庄村党支

部书记兼村主任。任职期间,他履职尽责,一心为民办实事,不折不扣地完成党和政府交给的各项工作任务。2022年疫情防控时期,他带着两岁的孩子住在老家房子里,连续28天没回市里,为村民的安全坚守在疫情防控第一线。

夫妻和睦成就邻里典范。艰苦的家庭条件造就了姚希利自立自强、乐于助人、无私奉献的优秀品质。夫妻二人共同

面对家庭重担,互相扶持。他们感情融洽,从不为小事争吵。在平时的生活中,他们十分注重对孩子的教育,培养孩子节俭、谦逊、自强的良好品质。在二人共同奋斗之下,日子一天天好了起来,他们夫妻二人也成了安各庄镇远近闻名的模范夫妻。

聚焦文明家庭先进典型

“状元”鲁文强的降本增效经

□本报记者 志远

近日,河钢集团唐钢公司炼铁事业部1号高炉作业区配管班班长鲁文强荣获唐钢职业技能竞赛高炉炉前工“技术状元”荣誉称号。他在工作中不畏困难、勇于创新,积极投入降本增效工作,破解制约生产经营的产线技术难题,推动高炉稳定顺行和指标优化,经测算,每月可节约备件、燃料消耗等费用120万元。

今年以来,炼铁事业部持续优化入炉结构降低高炉成本,对高炉炉况的把控,也提出了更高要求。若高炉边缘气流过大会使炉衬、冷却壁侵蚀加快,进而影响

高炉寿命。鲁文强联合配管组生产骨干成立攻关小组,深入研究分析入炉原燃料配比与炉内煤气流变化,发现随着操作制度调整,过分发展边缘煤气流会造成渣皮脱落和冷却壁烧损,影响高炉生产稳定和各项技术指标。

结合高炉生产实际,小组成员经过反复论证,决定以优化调整冷却制度为突破口,根据炉况和操作制度变化,采取与高炉冶炼强度相适应的高炉炉体冷却方案,确保高炉指标提升的同时保证高炉稳定,有效降低吨铁成本。

在此基础上,小组成员精细化、标准

化操作,修订完善标准化作业指导书,有力保证了高炉稳定、优质、低耗运行。各项措施实施后,1号高炉燃料比较改进前降低6.8kg/t。

炉体冷却设备对高炉长寿至关重要,选择合适的冷却设备及合理的配置将有利于产线的稳定高效生产。炼铁事业部1号高炉冷却系统自动补水阀门原设计为电磁阀,由于其所处环境恶劣且使用频繁,容易造成电磁阀不动作或动作不到位等故障问题,进而影响高炉的正常生产。

“一旦补水阀门出现故障,需要频

繁开关阀门调节系统压力,就容易造成系统压力波动,不利于高炉生产顺行。”为了尽快解决该问题,联合班组生产骨干深入开展现状调查,结合现场实际,决定对现有高炉冷却设备实施改造,采用自动化程度更高的气动阀代替原有电磁阀,确保冷却系统设备长期稳定工作。

采用新阀门后,鲁文强带领班组成员认真观察改进效果,设备运行状态得到改善,设备稳定性和可靠性进一步提升,也杜绝了因频繁开关阀门造成的冷却系统压力波动问题。

路南公安安全域开展安全巡查宣防工作

本报讯(记者卢山)每当夜幕降临,路南社区广场、城市公园就变成了一个露天电影院,孩子们的欢声、成年人的交谈声,交织成一首和谐的交响曲。在这片欢乐的氛围中,路南公安分局、唐山市电影发行放映公司联合开展“点亮夏夜平安灯 当好平安守夜人”主题夏夜安全宣防活动,以“观影”+“宣防”模式,共同开展“五防”常识宣防,防盗、防骗、防毒、防矛盾纠纷,防治安灾害事故等常识,在民警的口中变得生动而具体,于警民的互动中

变得形象而有趣。

活动期间,首先播放由河北省公安厅制作的反诈公益微电影《弱点》先导片,并以案例讲述、快问快答等形式,与居民互动交流,解答安全问题并发放纪念品。在电影放映间隙,路南刑侦大队、梁家屯派出所等民辅警与居民围坐一起,递送警民联系卡、分享安全小故事,分发反诈宣传册、讨论防范小技巧,让安全教育变得更加贴近生活、贴近人心。

在这个夏夜,不仅有精彩纷呈的电影

画面,更有一幕幕温馨守护的瞬间。

“请大家辨别下这是谁家的老人?”“好像是燕雀楼某某户”“对,是她家的”……7月30日中午,广场派出所警民互动群的一条消息打破了午时的宁静。

原来,一位老人在世博广场全家居附近走失,经广场派出所民警到场了解,老人讲不清自己姓名、住址,未携带有效证件,且行走不便。随即,民警在警民微信群发布寻人消息,消息一经发布,居民们纷纷响应,有的转发消息,有的提供线索,在警民

的共同努力下,不到1个小时,民警便将老人安全送回家中,家属感激不已,社区居民也纷纷为民警的高效服务点赞。近期,民警在赵庄紧急护送病患、在女职寨深夜疾驰救助群众等,每条热心救助的平安路,都由民警全程守护和群众热心爱心共同铺就。

路南公安分局将依托夏夜治安巡查宣防行动,全市公安机关“五项承诺”等工作载体,为点亮“平安灯”,当好“守夜人”,全域开展安全巡查宣防工作,让群众始终感受到人民警察就在身边,平安就在身边。